

## ПРОТОКОЛ

встречи и.о. декана Факультета психологии  
с заведующими Кафедрами и руководителями образовательных программ

14 ноября 2024 г.

№ 44/9-02-35

Председательствующий – С.Н. Костромина, и.о. декана Факультета психологии СПбГУ

Секретарь – А.А. Горчакова, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали:

Заведующая Кафедрой психологии образования и педагогики	Н.В. Бордовская
И.о. заведующего кафедрой психологии кризисных и экстремальных ситуаций	М.С. Бриль
Заведующая Кафедрой социальной психологии	С.Д. Гуриева
И.о. заведующего Кафедрой политической психологии	О.С. Дейнека
Доцент Кафедры психологии образования и педагогики	Р.В. Демьянчук
И.о. заведующего Кафедрой общей психологии	А.Е. Ловягина
Председатель Учебно-методической комиссии по УГСН 37.00.00 Психологические науки	Н.А. Медина Бракамонте
Заведующий Кафедрой психического здоровья и раннего сопровождения детей и родителей	
Председатель Научной комиссии в области психологических наук	Р.Ж. Мухамедрахимов
И.о. заведующего кафедрой эргономики и инженерной психологии	Е.Л. Солдатова
И.о. заведующего Кафедрой психологии развития и дифференциальной психофизиологии	О.Ю. Стрижицкая
Заведующая Кафедрой медицинской психологии и психофизиологии	О.Ю. Щелкова

Повестка дня:

1. О приеме на обучение по программам высшего образования в 2025 году
2. Об аттестации аспирантов
3. Об организации учебного процесса
4. О техническом оснащении аудиторий
5. Об организации мероприятий в рамках дня российского психолога

---

1. О приеме на обучение по программам высшего образования в 2025 году

---

С.Н. Костромина

И.о. декана Факультета психологии СПбГУ С.Н. Костромина проинформировала заведующих кафедрами о прошедшем 14.11.2024 совещании, посвященном приему на обучение по программам высшего образования в 2025 году, в рамках которого обсуждались ключевые аспекты, касающиеся критериев отбора абитуриентов и целевого приема. Участники совещания отметили важность верификации дипломов и индивидуальных достижений студентов, а также необходимость определения значимых критериев для оценки кандидатов. С.Н. Костромина подчеркнула, что приемная комиссия будет иметь доступ к информации о дипломах и сможет запросить необходимые данные у коллег. Она также указала на важность собеседований для аспирантов и необходимость включения устной части в экзамены. Обсуждались олимпиады, такие как «Petropolitan Science (Re)Search» и «Я профессионал», которые будут учитываться при поступлении.

Кроме того, была отмечена необходимость обеспечить целевой прием, что требует от факультетов активного взаимодействия с работодателями. Этот критерий учитывается как показатель эффективности образовательной программы. Участники совещания обсудили детали целевого приема, в частности его процентное соотношение к бюджетным местам и возможность заключения договоров с организациями для подготовки специалистов. С.Н. Костромина призвала коллег подумать о возможности заключения таких договоров с работодателями для обеспечения выполнения квот по целевому приему.

1.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

## 2. Об аттестации аспирантов

---

С.Н. Костромина

И.о. декана Факультета психологии СПбГУ С.Н. Костромина обсудила ключевые моменты аттестации аспирантов. Участники отметили, что аттестация проходит дважды в год: зимняя — с 15 декабря по 25 января и летняя — с 1 июня по 25 июня для первых и вторых курсов, а для третьего курса — с 15 апреля по 15 мая. Кафедры должны организовать аттестационные комиссии, состоящие минимум из четырех человек, включая председателя. Для каждой научной специальности будет создана отдельная комиссия. Участники подчеркнули важность соблюдения сроков и правильного оформления документов, включая отзывы научных руководителей.

Также было отмечено различие между текущим контролем и промежуточной аттестацией: за текущий контроль аспирантов нельзя отчислить, в то время как промежуточная аттестация может привести к отчислению при отсутствии уважительных причин. В случае неудачи на промежуточной аттестации аспиранту может быть предоставлена дополнительная попытка по ходатайству научного руководителя. С.Н. Костромина подчеркнула необходимость информирования аспирантов о новых требованиях и правилах аттестации, а также о том, что все документы должны подаваться в бумажном виде.

2.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

## 3. Об организации учебного процесса

---

С.Н. Костромина, Н.А. Медина Бракамонте



И.о. Декана факультета психологии С.Н. Костромина обсудила с присутствующими проблему записи обучающихся на элективные дисциплины. На данный момент отсутствуют списки элективных дисциплин.

Н.А. Медина Бракамонте сообщила, что заканчивается работа личного кабинета студентов и что количество поданных тем невелико. К сожалению, многие обучающиеся часто откладывают выбор темы на последний день.

Обсуждались варианты выбора тем: студенты могут выбрать темы от работодателей или преподавателей, а также предложить свои собственные темы. Н.А. Медина Бракамонте отметила, что студенты осведомлены о процессе выбора тем, однако статистика показывает, что из 97 человек только 55 выбрали свои темы на данный момент, а работа по согласованию тем с организациями и рецензированию работ, должна быть завершена уже к февралю 2025 года.

3.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

#### 4. О техническом оснащении аудиторий

---

С.Н. Костромина

С.Н. Костромина сообщила, что многие преподаватели сталкиваются с трудностями при использовании оборудования. Для присутствующих были еще раз актуализированы контакты службы технического сопровождения образовательного процесса. Было обращено внимание о необходимости бережного отношения к оборудованию.

Также обсуждалось оборудование новых аудиторий стационарными компьютерами и телевизионными панелями вместо проекторов. Это должно упростить процесс подготовки к занятиям и повысить комфорт для обучающихся и преподавателей. В ближайшее время планируется оснастить несколько аудиторий новыми устройствами.

Присутствующие затронули вопрос о необходимости изменения конфигурации некоторых аудиторий для улучшения видимости экранов и удобства работы преподавателей. В частности, было предложено убрать высокие трибуны в аудиториях, чтобы обеспечить более свободное взаимодействие между преподавателями и студентами.

В завершение С.Н. Костромина призвала всех участников активно сообщать о любых проблемах с оборудованием, чтобы оперативно решать возникающие вопросы и улучшать учебный процесс.

4.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

#### 5. Об организации мероприятий в рамках дня российского психолога

---

С.Н. Костромина

И.о. Декана Факультета психологии СПбГУ С.Н. Костромина проинформировала присутствующих об организации Дня карьеры, который состоится в День российского психолога 22 ноября. В этот день с 14:00 в 215 аудитории пройдет панельная дискуссия с участием работодателей, на которой будут обсуждаться вопросы выбора профессионального пути в психологии. Студенты третьего, четвертого и пятого курсов будут освобождены от занятий для участия в мероприятии.

С 13:30 до 15:00 запланирована дискуссия с представителями здравоохранения и образования, а также HR. После дискуссии с 15:00 до 18:00 пройдет ярмарка вакансий для психологов, где обучающиеся смогут встретиться с потенциальными работодателями и пройти собеседования.

Кроме того, запланированы мастер-классы по написанию резюме и другим вопросам трудоустройства. Все заинтересованные обучающиеся могут участвовать в мероприятиях. С.Н. Костромина предложила разослать информацию о мероприятии всем студентам и преподавателям.

5.1. Присутствующим принять информацию к сведению.

Председательствующий



С.Н. Костромина

Секретарь



А.А. Горчакова